



Издается
с июля 1974 года

ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 11 ИЮЛЯ 2023 ГОДА

№23 (2391)

В фокусе внимания

ПЛАНИРУЕМ ОСНАЩАТЬ "ЛАДУ ИСКРУ"

Акционерное общество "Балаковорезинотехника" намерено участвовать в новом проекте АвтоВАЗа - наше предприятие номинировано на поставку шлангов вентиляции картера. По уточнению руководителя Проектного офиса БРТ Владимира Иванова, деталь предназначена для оснащения нового легкового автомобиля "Лада Искра", который в Тольятти собираются поставить на конвейер в ближайшее время. Предположительно, к поставкам новых комплектующих АО "БРТ" планирует приступить в конце 2024 года. Есть и другие виды автокомпонентов, которые будут распространяться на данный проект. В настоящее время идет процесс согласования документации с потребителем.

ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

В АО "БРТ" рассматривают возможность сотрудничества с предприятием "Naval" в Тульской области, где организован выпуск одноименных автомобилей. Группа заводских специалистов под руководством Ольги Саяпиной из Проектного офиса работает над освоением новой шумоизоляционной продукции. Небольшая опытная партия автокомпонентов изготовлена. Её планируется отправить на завод под Тулой с целью коммерческого предложения с нашей стороны. Стоит отметить, что предприятие "Naval" является подразделением компании Great Wall Motors по производству кроссоверов и внедорожников. Китайский автомобильный бренд "Naval" был основан в 2013 году, и среди российских автолюбителей марка пользуется огромной популярностью.

НА ЗАСЕДАНИИ ТРЕХСТОРОННЕЙ КОМИССИИ

Лидер профсоюзного движения АО "БРТ" Татьяна Чубрикова приняла участие в заседании территориальной трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений. Участниками встречи стали представители сторон социального партнерства - администрации БМР, объединения работодателей и объединения профсоюзов. Один из главных обсуждаемых вопросов, касался обеспечения роста реальной заработной платы на территории Балаковского муниципального района и соблюдения трудового законодательства на предприятиях и в организациях. Выступивший заместитель главы администрации БМР по экономическому развитию и управлению муниципальной собственностью Александр Балуков рассказал, что одним из механизмов повышения реального уровня заработной платы является её индексация с учётом роста потребительских цен на товары и услуги.

В "МАРРАКЕШ" ЗА ВДОХНОВЕНИЕМ

По уточнению председателя ППО АО "БРТ" Татьяны Чубриковой, скорее всего в августе новая группа работников АО "БРТ" отправится на мастер-класс по гончарному искусству в творческую студию "Марракеш". Руководитель авторской мастерской Светлана Кулькова - личность творческая. Программы, по которым она работает с подмастерьями, ориентированы на людей разной возрастной категории. В рамках проекта "Гончарный круг" можно научиться работать с декоративной глиной, изготавливая на специальном станке глиняные изделия. Этот мастер-класс больше подходит для взрослых. А дети младшего и школьного возраста приходят в полный восторг от ручной лепки. На конечном этапе занятий чайные чашки принимают причудливый облик животных, а блюдца начинают напоминать половинку груши или граната.

Новый конкурс

СТАРТОВАЛ ПРОЕКТ "МОЙ УРОЖАЙ"

В АО "БРТ" объявлен конкурс фоторабот "Мой урожай". Инициатором и организатором его проведения выступает руководство первичной профсоюзной организации предприятия.

Профком АО "БРТ" приглашает членов профсоюза принять участие в творческом проекте. Он рассчитан тех, кто любит снимать на камеру всё, что происходит во время отдыха на даче. Например, богатый урожай, который является предметом особой гордости садоводов-любителей. Одни не заморачиваются и выращивают традиционные для средней полосы овощи и фрукты. Но есть среди дачников настоящие "мичурины", у которых на одном дереве растут разные сорта яблок. И даже созревают южные плоды. Например, грецкий орех, персики, дыни и арбузы. Оказывается, это возможно, если захотеть!

Выращенные овощи и фрукты порой принимают такую необычную, причудливую форму, бывают таких нестандартных размеров, что вызывают смех, улыбку, искреннее удивление. Понятное дело, что такие "экземпляры" хочется сразу сфотографировать, а снимки показать родственникам и знакомым. На здоровье! Снимайте всё, что нравится. Участвуйте в интересном проекте, получайте призы.

Члены жюри ждут от участников фотографии длинных "китайских" огурцов или, наоборот, мизерных корнушонов, гигантских кабачков, клубники в виде сердечка или огромной тыквы, которая едва поместилась в тележку. Можно немного и пофантазировать. Особенно, если имеется хорошее чувство юмора. И предоставить на конкурс фото трех худеньких морковок или миниатюрных томатов из семейства "черри", выращенных в небольшой емкости на подоконнике. Наверняка, найдутся и такие садоводы, которые совсем не увлекаются овощеводством, поэтому превратили территорию дачи в ухоженный палисадник с красивыми цветочными клумбами. Фотографии необычных цветов тоже принимаются.

Условия конкурса:

- участник должен предоставить цветные и черно-белые снимки, снятые на смартфоны, планшеты, любительские фотокамеры. Фотоработы должны соответствовать тематике конкурса;
 - на фото обязательно должен присутствовать хотя бы один человек. Лицо должно находиться в зоне видимости (именно этому человеку предполагается вручить приз);
 - работы принимаются до 30 сентября 2023 года в электронном формате изображений с разными вариациями расширений: JPG, JPEG, PNG. Работы направлять по адресу: profkombrt@yandex.ru, либо в мессенджере Viber в группу Мой урожай;
 - вместе с работой необходимо отправить данные автора (Ф.И.О., цех, должность), указать контактный телефон и название фотоработы;
 - участник имеет право предоставить на конкурс одну работу;
 - не допускаются к конкурсу работы, загруженные из Интернета. Работа должна быть авторской, индивидуальной. Коллажи с использованием графических редакторов не принимаются;
 - не допускаются к участию в конкурсе фотографии, которые пропагандируют насилие, употребление алкоголя и наркотиков, демонстрируют табакокурение и т.п.
- Победителей конкурса ждут призы. Более подробную информацию можно получить в профкоме АО "БРТ". Или по телефону: 49-65-41, 49-65-96.

Татьяна Олейникова

Так сложилось, что в семье контролера качества продукции и технологического процесса отдела технического контроля АО "БРТ" Ларисы Анатольевны Березиной все химики. Она с 1991 года трудится на Балаковорезинотехнике, муж более 30 лет проработал в компании "Фосагро". Теперь семейную династию продолжает их сын, который также добивается успехов на производстве предприятия химической отрасли.

В этом году День химика Березины отмечали на даче, устроив большое чаепитие с тортом для ближнего круга родственников и друзей. Поводом послужили сразу два радостных события - по случаю профессионального праздника Ларису Анатольевну наградили Почетной грамотой Министерства промышленности и энергетики Саратовской области. Кроме этого, руководство АО "БРТ" и первичной профсоюзной организации приняло решение о занесении её имени на заводскую Доску почета. И её портрет украсил Аллею передовиков производства.

Лариса Березина родилась в Балаково в семье рабочих. В школьные годы увлекалась народными танцами, посещая хореографический кружок. Активно занималась зимними видами спорта, записавшись сразу в две секции - конькобежную и лыжную. Часто выступала на школьной сцене во время праздничных концертов в составе танцевальной группы, а также участвовала в спортивных соревнованиях.

Рассказывая о себе, Лариса Анатольевна вспомнила, как впервые попала на Производственное объединение "Балаковорезинотехника". Случилось это во время учёбы в средней школе № 22, которая была закреплена за заводом РТИ: "В старших классах у нас был производственный час. Раз в неделю мы приезжали на автобусе на завод, в сопровождении куратора и учителя шли на производство, где в течение двух часов работали на участке обработки. Разработкой продукции, конечно же, занимались специалисты службы качества. А нам доверяли простую операцию - с помощью ножниц срезать облойный слой с "камазовской" прокладки".

Ларисе и её лучшей школьной подруге настолько понравился завод, что после окончания средней школы, когда нужно было определяться с выбором профессии, девушки решили связать свою судьбу с

ИЗ ДИНАСТИИ ХИМИКОВ



химическим производством и пошли учиться на контролеров ОТК, поступив в профессионально-техническое училище № 38, которому предприятие "Балаковорезинотехника" также оказывало шефскую помощь. Производственную практику подруги проходили на заводе. После получения диплома обе попали по распределению в службу качества АО "БРТ".

Первое время молодые работницы опирались на помощь опытных мастеров, но долго привыкать к условиям работы на производстве им не пришлось - определенный навык уже имелся. "На протяжении нескольких лет мы работали вместе. Сейчас моя школьная подруга трудится в другой организации, а я прикипела душой к заводу, привыкла к нашему дружному коллективу, который стал для меня второй семьёй. Недавно вот досрочно вышла на пенсию по льготному списку, но дома сидеть не хочу - скучно, - продолжает свое повествование моя собеседница. - Пока могу приносить пользу производству, буду трудиться".

Каждая рабочая смена для контролера качества продукции и технологического процесса начинается одинаково - с "пятиминутки" в производственном цехе. После обсуждения текущих вопросов, обозначенных приоритетов и объяснения задач персонал приступает к работе по продукции. А контролеры качества - к её проверке. Обязательно оценивается внешний вид деталей, проверяется вся сопроводительная документация, выборочно отбирается партия готовых изделий, которая отправляется в заводской Испытательный центр. Контролеры ОТК всегда присутствуют при отправке готовой продукции потребителям, чтобы не пропустить брак. Лариса Анатольевна курирует производство шумоизоляции, дета-

лей интерьера и битумных изделий цеха № 211.

- Вместе с мастером в нашей команде пять человек, - уточняет передовик производства. - Все люди опытные, с большим производственным стажем, поэтому отлично справляемся со всеми поставленными задачами. Осуществляем строгий контроль качества продукции на всех этапах - от поставки сырья до отправки автокомпонентов на автомобильные конвейеры страны.

Опыт и мастерство, которые Лариса Анатольевна приобрела за несколько десятков лет работы на крупном производстве, позволяют ей выполнять свои профессиональные обязанности безукоризненно. За многолетний эффективный труд и особый вклад в развитие реального сектора экономики города и саратовского региона Л.А. Березина имеет награды заводского и муниципального значений - Почетные грамоты руководства АО "БРТ", главы БМР. Теперь в её домашней коллекции появилась грамота областного уровня.

У Виктора Владимировича Березина производственных заслуг не меньше, чем у супруги. "Когда вместе живут люди, которых объединяют не только семейные ценности, но и общие профессиональные интересы, у сына нет выбора, - смеётся Лариса Анатольевна. - Максим получил высшее образование, окончив престижный вуз. Но целенаправленно пошел работать на производство, чтобы узнать его изнутри. Руководство химзавода неоднократно предлагало ему расти профессионально, но сын не спешит делать карьеру. В семье есть маленький ребёнок, и сменный график работы помогает решать постоянно возникающие бытовые проблемы, помогать жене. Но я абсолютно уверена в том, что наш Максим ещё проявит себя, добьётся новых трудовых успехов. И работая в развивающейся компании, станет успешным человеком. Ведь ему есть с кого брать пример!".

У членов семьи не всегда совпадает время отпуска. Поэтому летом Березины собираются вместе по выходным дням в дачном посёлке "Пески", где у них имеется небольшой земельный участок со всеми плодово-ягодными насаждениями. Дача находится в "райском" уголке, на берегу Волги. Вдоль побережья тянется молодая

дубрава, поэтому воздух здесь особенный - чистый, прозрачный, насыщенный кислородом. На даче любят отдыхать все, включая домашнего питомца - вислоухого кота Кузю, который, выпрыгнув из легкового автомобиля, сразу начинает исследовать окрестности соседних дач, охотиться за грызунами. Потерять его в зеленых зарослях Березины не боятся, при любом незначительном шорохе или пригласению на обед Кузьма спешит вернуться к хозяевам.

Лариса Анатольевна - дачница с солидным стажем, вместе с супругом они собирают хороший урожай овощей и фруктов, делая запасы консервации на зиму. Но предметом её особой гордости является роскошный, ухоженный розарий, на который приходят полюбоваться приятельницы по дачному кооперативу. Лариса Анатольевна очень любит розы, поэтому выращивает на приусадебном участке королевские виды розовых цветов и особый вид гибридного класса "флорибунда", созданного селекционерами при скрещивании чайных, мускатных и полиантовых сортов. Лариса старается развести лучшие сорта флорибунды - Румба, Фрезия, Кимоно, Айсберг, Леонардо да Винчи, которые хорошо переносят наш климат, отличаются красотой и декоративностью бутонов, пышным и продолжительным цветением. Моя собеседница призналась, что розы для неё служат отличной душевной терапией - они украшают ландшафт, радуют глаз, источают нежный аромат, повышая настроение. Все знают, насколько капризны эти цветы, какого тщательного и бережного требуют ухода - специальной подкормки, осторожного полива, укутывания на зиму.

- Недавно муж как ветеран производства получил в подарок от предприятия "Фосагро" килограммовый пакет удобрений в гранулах, - рассказывает Лариса Анатольевна. - Этого количества на все дачные насаждения не хватит, а для моих роз будет вполне достаточно.

Кроме занятия флористикой, у Ларисы Березиной есть ещё один вид увлечения. Она делает презентабельные сладкие букеты из шоколада, орехов и сухофруктов, помещая вкусные лакомства в цветную гофрированную бумажную упаковку. Хобби вырывает, когда требуется сделать оригинальный презент по случаю праздничных дат друзьям. Такой фруктово-конфетной художественной композиции всегда рады и взрослые, и дети.

ВЕРОНИКА НИКИФОРОВА: "МОЙ РАБОЧИЙ ДЕБЮТ"



АО "БРТ" и Центр занятости населения г. Балаково участвуют в госпрограмме «Совместная деятельность по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время». Согласно Трудовому законодательству РФ, ребята трудятся по укороченному графику, зарабатывают первые деньги, узнают цену "копеечке", а заодно знакомятся с востребованными рабочими профессиями, учатся взаимодействовать с коллективом. Вероника Никифорова - одна из участниц проекта. В пресс-службу девушка заглянула вместе с бабушкой, Светланой Петровой Кирилловой, которая ради воспитательной цели - чтобы в школе училась ещё лучше - привела внучку на производство. Думала, испугается физической работы, сбежит. Но Веронике настолько понравилась профессия обрезчика, что она, отработав июнь, решила задержаться на заводе еще на один месяц.



- Ну, что давай знакомиться!

- Давайте. Я - Вероника Евгеньевна Никифорова.

- Очень приятно! В каком классе учишься?

- Мне 14 лет, учусь в средней общеобразовательной школе № 27, перешла в 9 класс.

- Хорошо учишься?

- Хорошо, но в отличницы не стремлюсь.

- Расскажи, пожалуйста, как ты попала на завод.

- Мне очень хотелось поработать во время летних каникул! И бабушка, которая трудится на Балаковорезинотехнике экономистом по планированию, вызвалась помочь. Когда она предложила мне принять участие в программе "Летняя занятость", я сразу же согласилась, потому что на предприятии работали все мои родственники: у бабули стаж - более 42 лет, дедушка много лет работал в 203-м цехе, вторая бабушка трудилась здесь же, другой дедушка всю жизнь проработал в транспортном цехе водителем. На БРТ начинал свой трудовой путь мой папа, пришел сюда после окончания школы, а теперь работают моя крестная и ее муж, Анастасия и Владимир Ивановы. В общем, я воспользовалась возможностью приобрести первый опыт работы и стать частью семейной династии. После недолгого процесса оформления трудоустройства попала в цех № 216, на участок обработки сальников.

- Какими были твои первые впечатления о производстве?

- Сначала было всё непривычным, необычным: шум от работающего оборудования, много людей. Пугали громкие звуки сигнала проезжающих автопогрузчиков, некоторое время я с осторожностью передвигалась по производ-

ственном корпусе.

- Есть еще одна особенность резинового производства - специфический запах.

- О да! И это тоже. Но спустя месяц настолько привыкла ко всему, что появилось ощущение, будто домой к себе прихожу.

- Как ты вливалась в трудовой коллектив? Как тебя приняли на участке сальников?

- Отлично приняли! Коллектив оказался замечательным, я довольно быстро освоилась.

- Сколько таких ребят, как ты, работает на участке?

- Сейчас нас уже четверо - две девочки, два мальчика, а было двое.

- Понравилось работать?

- Очень! Каждый день - новая производственная операция, нет повторений. Один сидит на обрезке деталей, второй участвует в процессе комплектации - деталь резиноармированная, нужно вставить в неё металлическую пружину. Третий занимается упаковкой продукции. На следующий день мы обязательно меняемся, чтобы избежать однообразия. Работать не тяжело. Если устал сидеть - можно встать, отвлекаться на небольшой перерыв.

- С непривычки тяжело было резинки "щипать"?

- Сначала - да, тяжело. Первые несколько дней побаливали пальцы. Потом привыкла. У меня хорошая моторика, я люблю работать с пластилином, лепить разные фигурки. Это увлечение у меня от папы. Дома говорят, что у меня талант - работать руками.

Перед началом смены бабушка устроила мне экскурсию по заводу - показала подготовительное производство, где происходит процесс крашения резиновых смесей, провела по основным цехам - я увидела линию, на которой работал де-

душка. Бабуля вспомнила, как когда-то её вместе с классом привезли на школьную практику в производственное объединение "Химволокно". После знакомства с производством в классе повысилась успеваемость, многие её подружки стали лучше учиться, нацеливаясь на поступление в институт. В первые два дня работы на БРТ меня в семье спрашивали: "Ну, как тебе?". А что мне? Мне на производстве понравилось.

- И поэтому ты решила остаться еще на месяц?

- Да. Только в цехе № 216 мест уже не было, мне дали направление в другой цех. Но коллектив участка обработки сальников, узнав об этом, вступился за меня. Старшие коллеги попросили начальника цеха сделать так, чтобы вакансию из соседнего цеха отдали в двести шестнадцатый. Мне было очень приятно.

- Значит, для коллектива участка сальников ты уже стала своей! С кем из линейного персонала удалось найти общий язык?

- Хорошо знаю мастера участка Наталью Петровну Никитину. Еще бригадира - Нину Юрьевну Андриянову, нашу Нину.

- Значит, бригадира вы зовёте просто Нина? Она не обижается?

- Не обижается. Она сама попросила так её называть. Всё время обращаюсь к ней по каким-либо вопросам, она каждое утро даёт мне задание, обеспечивает работой.

- Норму получается выполнять?

- Всё, что положено сделать за четыре часа работы - делаю.

- Ты уже решила, на что потратишь свои первые деньги?

- Аванс уже потратила. Решила с первой полочки порадовать свою семью, устроить

для всех небольшой банкет. Заказала в кафе пиццу и роллы. Так мы отметили мой производственный дебют. У меня даже трудовая книжка есть.

- Вероника, чем ты увлекаешься?

- Сейчас учусь играть на гитаре. У меня много друзей, люблю гулять по городу, общаться, ходить в Ледовый дворец спорта кататься на коньках, занимаюсь баскетболом - являюсь членом школьной спортивной команды. Нравится занимать призовые места на соревнованиях. Еще помогаю родителям присматривать за младшей сестрой - ей четыре года.

- А какие у тебя дальнейшие планы? Чего ты хочешь достичь в жизни, кем мечтаешь стать?

- Прежде всего, хочу окончить 11 классов, а дальше поступать либо в Вольское высшее военное училище и получить профессию экономиста, либо в Вольское педагогическое училище, так как профессия учителя начальных классов мне тоже нравится. Точно ещё не решила. Есть другое предложение, от родных - пойти работать на БРТ. Идея хорошая, но пока ещё не всё решено окончательно. У меня есть целых три года, чтобы подумать, всё хорошенько взвесить.

- Скажи, а с ребятами, что познакомилась на БРТ, ты общаешься вне производства?

- Конечно! Мы очень подружились, практически каждый вечер встречаемся, вместе совершаем пешие прогулки.

- Видишь, как здорово, что попала на производство. Ещё и новых друзей приобрела!

- Да. Спасибо Балаковорезинотехнике за трудовой старт и за друзей!

Беседовала
Татьяна Олейникова

АВТОВАЗ - ПОБЕДИТЕЛЬ ПРЕМИИ "ТВЁРДЫЕ ЗНАКИ"

28 июня 2023 года в Северной столице состоялось торжественное вручение бизнес-премии издательского дома "Коммерсантъ" в Санкт-Петербурге "Твердые знаки".

АВТОВАЗ стал победителем премии в номинации "Сделка года". В феврале 2023 года автопроизводитель закрыл сделку по приобретению доли в уставном капитале ООО "Ниссан Мэнуфэкчуринг РУС" и приступил к подготовке запуска производственной площадки в Петербурге. При содействии Минпромторга РФ и Правительства Санкт-Петербурга в июне 2023 года АВТОВАЗ запустил свой конвейер на площадке "ЛАДА Санкт-Петербург" и выпустил первый серийный автомобиль LADA X-cross 5.

Заместитель генерального директора, исполнительный директор ООО "ЛАДА Санкт-Петербург" Сергей Захарченко, получая награду, поблагодарил организаторов и экспертов за высокую оценку работы руководства и коллектива АО "АВТОВАЗ" и ООО "ЛАДА Санкт-Петербург". "Совместными усилиями мы возрождаем автопром в Петербурге. Благодаря личной поддержке губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова и Правительства города в сжатые сроки на производственной площадке мы модернизировали производственные процессы и подготовили конвейер для выпуска новых автомобилей высокого качества под брендом LADA. Следующим шагом станет постепенное наращивание объемов производства и расширение модельного ряда", - отметил Сергей Захарченко.

Ежегодная премия "Твердые знаки" учреждена издательским домом "Коммерсантъ" и присваивается за вклад в развитие российского бизнеса, новаторские решения во всех секторах рынка, инновационные подходы и технологии, реализованные в бизнес-проектах.

Официальный сайт АО "АВТОВАЗ", 29.06.2023 г.

Росреестр сообщает

О НЕДВИЖИМОСТИ У БЕРЕГОВОЙ ЛИНИИ

Можно ли построить дом в прибрежной полосе?

Заместитель руководителя Управления Росреестра по Саратовской области Людмила Гришина ответила на вопрос корреспондента "Вести. Саратов" об особенностях оборота земельных участков в прибрежной полосе.

Вот, что она рассказала: "Запрета на приобретение земельного участка в границах прибрежной защитной полосы, а также на возведение в его пределах жилого дома действующее законодательство не содержит. Однако такой дом должен быть оборудован сооружениями, которые будут защищать водный объект от загрязнения, в том числе ливнеотводами, системами очистки воды. Сведения о местоположении границ прибрежной защитной полосы вносятся в Единый государственный реестр недвижимости".

Управление Росреестра по Саратовской области напоминает, что прибрежная защитная полоса - это территория, которая примыкает к береговой линии (границам) водного объекта и на которой вводятся дополнительные ограничения к режиму её использования по сравнению с теми, которые установлены для территории водоохранной зоны.

Ширина прибрежной защитной полосы устанавливается в зависимости от уклона берега и может составлять от 30 до 200 метров.

Чтобы узнать, входит ли земельный участок в границы прибрежной защитной полосы, можно воспользоваться одним из следующих способов:

- заказать выписку из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости в отношении интересующего земельного участка;

- воспользоваться онлайн-сервисом "Публичная кадастровая карта" (необходимо выбрать пункт "Слои" в панели инструментов в левом верхнем углу и далее отметить "Зоны с особыми условиями использования территорий").

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ НА ВОДЕ

Начался купальный сезон, а вместе с ним участились несчастные случаи, которые происходят с людьми в открытых водоемах по разным причинам. Страдают дети, которые недостаточно хорошо научились плавать, "сердечники" и те, кто злоупотребляет на солнце спиртным. Вовремя подоспевшая грамотная помощь может спасти чью-то жизнь.

Помощь пострадавшему

Пострадавшего, извлеченного из воды, нужно немедленно перевернуть вниз лицом, положить нижней треть грудной клетки на согнутое колено оказывающего помощь, и нажать на спину, чтобы удалить воду из легких и желудка. Затем пальцем, обернутым в платок, следует разжать пострадавшему губы, раскрыть рот, очистить нос и глотку от пены, грязи и тины. После этого уложить его на спину, максимально запрокинуть голову, вытянуть язык и следить, чтобы он не запал. Затем следует немедленно приступить к проведению искусственного дыхания. Если пострадавший не теряет сознания, нет нарушений дыхания и сердечной деятельности, его достаточно согреть, успокоить.

Искусственное дыхание

При отсутствии сознания, дыхания и сердечной деятельности необходимо начать непрямой массаж сердца и искусственное дыхание. Процесс дыхания состоит из ритмично повторяющихся вдохов и выдохов. При вдохе, благодаря сокращению определенных мышц, грудная клетка расширяется, воздух заполняет легкие. Вслед за этим мышцы расслабляются, грудная клетка опадает, сжимая легкие и вытесняя из них воздух, происходит выдох. Частота дыхания у взрослого человека 16-18 раз в минуту.

Существует несколько способов искусственного дыхания. Чаще пользуются способом "изо рта в рот". Этот способ основан на активном вдувании воздуха в легкие пострадавшего. Для этого его кладут на спину и запрокидывают голову назад. Чтобы удержать ее в таком положении, под лопатки подкладывают что-нибудь твердое. Удерживая одной рукой голову пострадавшего в указанном положении, другой рукой ему оттягивают нижнюю челюсть так, чтобы рот был полуоткрыт. Сделав глубокий вдох, оказывающий помощь прикладывает через платок или кусок марли свой рот ко рту пострадавшего и вдыхает в него воздух из своих легких в течение 2 с. Одновременно пальцами руки, удерживающей голову, он сжимает пострадавшему нос. Грудная клетка пострадавшего при этом расширяется происходит вдох. Затем оказывающий помощь отнимает свои губы от рта пораженного и, надавливая руками в течение 2-3 секунд на его грудную клетку, выпускает воздух из легких - происходит выдох. Эти действия повторяют 16-18 раз в минуту. Вдувание воздуха в легкие пораженного можно производить и через специальную трубку - воздуховод.

...и массаж сердца

Наряду с остановкой дыхания у пострадавшего может прекратиться деятельность сердца. В этом случае одновременно с искусственным дыханием следует произвести так называемый непрямой массаж сердца. Второй человек, встав возле пораженного с левой стороны, кладет ладонь одной руки на нижнюю треть его грудины, а вторую руку на первую, и ритмически делает толчкообразные надавливания на грудину 80-100 в 1 минуту. Если помощь оказывает один человек, то после двух быстрых нагнетаний воздуха в легкие пострадавшего производится 10-12 компрессий грудной клетки, и так до тех пор, пока пострадавший не начнет самостоятельно дышать.

Комитет

здравоохранения БМР

ОБНОВЛЕННЫЙ "УАЗ-ПИКАП"

Ульяновский автомобильный завод представил обновленную версию УАЗ-Пикап. Модель получила комплектацию "Base Икар" с пакетом Limited.

Модель имеет окрашенные в цвет кузова ручки дверей и заднего борта, окрашенные в цвет кузова зеркала заднего вида, противотуманные фары, 16-дюймовые литые диски, приборную панель с бортовым компьютером, передние сидения новой конструкции с продольной регулировкой и подогревом, а также с регулировкой по высоте и регулировкой поясничного подпора для кресла водителя, задние сиденья с новым кроем с подлокотником и подстаканниками и пневмоупоры капота.

Новый УАЗ-Пикап имеет климат-контроль, мультимедийную систему с 7-дюймовым тачскрином, акустику с шестью динамиками, камеру заднего вида, подогрев лобового стекла и бескаркасные стеклоочистители. А также предустановленную в мультимедиа навигацию с картами России, Белоруссии и Казахстана.

Внедорожник оснащается безальтернативным 2,7-литровым двигателем мощностью 150 л.с. и 235 Нм крутящего момента. Работает в связке с пятиступенчатой "механикой". Привод полный, с подключаемой передней осью и двухступенчатой "раздаткой". Стоимость новой версии "Base Икар" стартует от 1,555 млн рублей. Стоимость комплектации "Base Икар" с пакетом Limited - 1,780 млн рублей.

Официальный сайт ООО "УАЗ", 06.06.2023 г.